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Referat fra bestyrelsesmøde i DGS, 09 DEC 2009 fra kl. 16.00 - 18.00 
Domus Medica, København 

 
Tilstede: PB, LBH, MS, AMN, LB, LV-J, JFF 
Fraværende: (med afbud) KEJJ, APA, SPJ 
 

1) Velkomst. 
 

2) Godkendelse af referat bestyrelsesmøde 04 NOV 2009 
 
Godkendt uden rettelser 
 

3) Temamøde foråret 2010 
 
Program ligger nu fast, Abbott har sagt ja til sponsering, LBH tovholder, faktura sendes til 
LB, LBH taler med Abbott vedr. indberetning til nævnet for selvjustits på lægemiddelområ-
det. LV-J taler med den anden mulige sponsor, vedr. sponsering af enten NGC 2010 eller 
årsmødet. 
 

4) Årsmøde 2010 
 



 
 

 
Formand: 
Professor, overlæge, ph.d. 
Peter Bytzer 
Køge Sygehus 
Medicinsk Afdeling 
Lykkebækvej 1 
4600  Køge 
E-mail: peter.bytzer@dadlnet.dk, 
pmby@regionsjaelland.dk 
 
 

 
Sekretær:  
1. reservelæge  
Lasse Bremholm Hansen 
Køge Sygehus 
Medicinsk afdeling  
Lykkebækvej 1 
4600  Køge 
e-mail:  hoersted-bremholm@webspeed.dk  
 
 
 

 
Kasserer: 
Overlæge  
Lene Brink 
Herlev Hospital 
Kirurgisk Gastroenterologisk afdeling D 
Herlev Ringvej 75 
2730  Herlev 
e-mail: lene.brink@dadlnet.dk 
 
 

 Medlemmer af bestyrelsen:  
Overlæge dr.med. Anette Mertz Nielsen, Hvidovre Hospital. Overlæge, dr. med. Jan Falborg Fallingborg, Aalborg Sygehus Syd.  
Overlæge Karl Erik Juul Jensen, Sydvestjysk Sygehus, Esbjerg. Overlæge, dr. med., ph.d. Lars Vinter-Jensen, Viborg Hospital. Afde-
lingslæge ph.d Alan Ainsworth, Odense Universitetshospital, 1. Reservelæge, ph.d. Søren Peter Jørgensen, Århus Universitetshospi-
tal. Overlæge, dr. med. Michael Staun, Rigshospitalet.  
Hjemmeside: www.gastroenterologi.dk 

 

Der var møde den 07 DEC i årsmødeudvalget, med deltagelse af AMN og LV-J, samt fra 
DASL: Lise Lotte Gluud og Ole Hamberg. Der blev her drøftet et foreløbigt program. 
Overordnet blev besluttet en enstrenget model med følgende ændringer ift. sidste årsmø-
de og emner: 
 
Fredag 

• Længere tid afsat til velkomst, prisoverrækkelse etc. 

• Fedmebehandling 

• Posterrunde incl. walk and talk 

• PSC og IBD (evt. udenlandsk foredragsholder) 

• Foredragskonkurrence 

• DGS generalforsamling 
Lørdag 

• Guidelines 

• IBD og graviditet. 
 
Foredragsholdere er endnu ikke fundet. 
LB deltager i næste årsmødeudvalgsmøde mhp. økonomi (næste møde 23 FEB 10, kl. 
1700 i DM). Herefter forventes endeligt program at ligge færdigt. 
Afrapportering af forskningstræning i hoveduddannelsen kan evt. afholdes som posterrun-
de. 
Der drøftes sponsorer, herunder evt. priser (bl.a. afløser for fast tidligere sponsor af rejse-
legatet), MS, PB, LBH, JFF og LB vil forespørge potentielle sponsorer. 
 

5) NGC 2010, herunder budget, postgraduat kursus og møde den 14.12.09 
 
NGC drøftes ganske grundigt, der er generel tilfredshed med det videnskabelige program, 
og Pia Munkholms samt Søren Meisners arbejde roses meget. 
Økonomien drøftes, herunder muligheder for ændringer i budgettet og evt. besparelser, 
der vil reducere udgifter. Bestyrelsen ser med meget stor alvor på den økonomiske situa-
tion, som den foreligger beskrevet. Det er særligt bekymrende at kun få sponsoraftaler er 
indgået. Et stort underskud skal dækkes af DGS og vil potentielt kunne ruinere selskabet. 
Muligheden for en exit strategi drøftes, herunder de evt. konsekvenser og et besluttes at 
bede lægeforeningens jurister om at se på kontrakten med Congrex (LBH). Der afholdes 
møde mandag den 14.12 med Congrex, SM og PM. Bestyrelsen har sendt en lang række 
spørgsmål til Congrex som forventes besvaret på dette møde. 
Programmet for postgraduat kursus i relation til kongressen ligger færdigt og der er til-
fredshed med dette.  
 

6) Guidelines 
 
Kommissoriet for guidelines diskuteres løbende med DKS ved Lars Bo Svendsen og 
AMN. Ændringer af kommissoriets tekst er fremsendt til LBS og drøftes endeligt med PB. 
Kommissoriet skal endeligt være godkendt af DGS, DASL og DKS.   
Enkelte guidelines drøftes herunder om blødende ulcus baseret på arbejdet lavet i NIP 
regi. 
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4 nye guidelines er under udarbejdelse. Deadlines overholdes skarpt. AMN fortsætter i 
guideline udvalget (også efter udtrædelse af DGS bestyrelse). 
 
 

7) Invitation til ASNEMGE møde i Wien 23.01.10 
 
Ingen fra bestyrelsen har mulighed for at deltage. 

 
8) Eventuelt 

 
Høringsfase svar vedrørende tværfaglige nationale kliniske retningslinjer for blødende 
gastroduodenalt ulcus og perforeret gastroduodenalt ulcus: 
 
Der er i bestyrelsen enighed om at vores holdning er:  
Dansk Gastroenterologisk Selskab finder overordnet at disse to retningslinjer er nyttige 
værktøjer men mener af principielle grunde ikke at Det Nationale Indikatorprojekt er det 
rette sted at lave og vedligeholde kliniske retningslinier. Disse bør rettelig være 
hjemmehørende i de faglige selskaber, hvor der er en formaliseret struktur og en 
høringsproces, der sikrer "ejerskab" til retningslinjerne blandt fagets specialister. Vi vil 
foreslå at arbejdsgruppen re-organiserer de to retningslinjer så de anvender de af DGS og 
DKS udfærdigede formater for kliniske retningslinier. Disse bør herefter i formaliseret 
høring blandt selskabernes medlemmer og efter godkendelse indgå i den ligeledes 
formaliserede opdatering.   
Hvilket vil indgå i vores svar. 
 
Etablering af et samlet specialedækkende selskab ved sammenlægning med DASL drøf-
tes kort. 
 
Forårets mødedatoer bliver: tirsdag d.12.01 i forbindelse med E-kursus (tilmelding nød-
vendig til den efterfølgende kursusmiddag) og torsdag d.11.03, begge dage fra 16:00 -
18:00 i Domus Medica. 


